

Автор: Пугачева Валентина Петровна

Книга: И снова я увидела солнце

Рассказ: Волшебное «ку-ку!»

На востоке, над верхушками сосен, заалели первые лучи солнца. Они робко заискрились на мохнатых зеленых ветках и, торжествуя, устремились вдаль, в глубь леса. Лес на мгновение замер, ожидая рождения нового дня, а через минуту ожил, окрашенный солнечной любовью.

Восход солнца, пение птиц, тихий шелест листьев волшебством отразились вокруг. Я стояла и восхищалась мгновенным преображением природы.

Как хорошо, что так рано встала, не проспала – увидела эту красоту! Оглянулась на сад: на яблонях, на сливах, на грушах наливались целебным соком плоды. Прекрасное явление!

– Ку-ка-ре-ку! – запел петух на соседней даче. Он взлетел на жердочку и, кланяясь солнцу, торопливо приветствовал новый день.

– Ку-ка-ре-ку! Ку-ка-ре-ку! – пела наша славянская «жар-птица».

– Ага, проспал, соня! Солнышко сегодня без тебя взошло! Ну, ну, наверстывай, пой свои песни. Смотри, какой сегодня день прекрасный! Солнце и я прощаем тебя.

Петух, не обращая на меня внимания, продолжал свою петушину песню. Набежали куры, петух немного покрасовался перед ними и замолк.

Я взяла ведро и пошла за ключевой водой. И вдруг:

– Ку-ку! – закуковала кукушка.

– Ку-ку! – пела песню кукушка. Кукушка провозглашала день и восход солнца, отсчитывая мои года. Слушала ее, гадая, на какой она сосне сидит, в какую сторону глядит. Стройные сосны стояли величественные, обрамляя крутой берег лесного озера. Над озером стлался дымкой туман, поглощаемый первыми лучами солнца. Кукушка все куковала, все пела и пела свою монотонную песню. Она, наверное, приняла эстафету от петуха и так по кругу. Интересно, кто следующий?

Я стояла с полным ведром воды, оглядываясь, по сторонам. И вдруг:

– Кря-кря! Кря-кря! – по озеру плыла семейка уток. Радостно рассмеялась: «Ах вы, ути-ути-уточки, серенькие душечки, солнечные пташечки, пушистые милашечки!»

Обычно они тихони, а тут крикают, поют, радуются новому дню. И все для солнышка, и все для ясного дня. Мир с восходом солнца совсем иной.

Долго слушала лесные звуки: кто еще споет, кто так громко заявит о себе?

И лес был полон пения птиц, пел свою серенаду: «Шу-шу-шу, твить-твить-твить, я пою-ю, я живу-у».

А я, человек! Что я могу сказать? Поставила ведро со студеной водой, подняла ладошки к небу и, как древний человек, закричала:

– Спасибо тебе, солнышко! За то, что ты есть! За то, что я есть! За то, что живу-у-у! За то, что люблю-ю-ю!